

# 马克思主义学院 政法学院召开 5 月份 政治理论学习和“主题党日”活动

(政法通讯员 高海歌) 2021 年 5 月 20 日下午,马克思主义学院、政法学院召开 2021 年 5 月份政治理论学习和“主题党日”活动,学院全体教职员工参会。会议由院党委书记王礼刚主持。

政治理论学习之前,为隆重庆祝中国共产党成立 100 周年,以党史学习教育为主题,全面回顾学习党的奋斗历史,热情讴歌党的光辉业绩,充分展示全院师生热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱学校的精神风貌,激励全院师生坚定理想信念,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,勇担使命职责,克难攻坚,奋发有为,开启建设社会主义现代化国家和学校事业高质量发展新征程。马克思主义学院、政法学院全体教师集中排练了合唱《没有共产党就没有新中国》,以高昂饱满的歌声向党的 100 岁华诞献礼。

合唱排练后,学校招生就业工作处处长鲍国昌从目前招生形势、招生政策、报考湖北文理学院的理由、蹲点宣传的有关要求等方面对 2021 年的招生宣传与就业工作,向马克思主义学院、政法学院全体教师进行了详细解读和说明。

学习会上,党委书记王礼刚传达了校党委中心组举行 2021 年第三次集体(扩大)学习会议精神。习近平总书记视察清华大学时的重要讲话精神和关于教育一系列重要论述,回答了我們“办什么样的教育”“怎样办教育”“培养什么人、为谁培养人”等重大问题,告诉了我们“大学怎么办”“教师怎么当、课程怎么上、科研怎么做、怎么育人”“学生怎么学、怎么成长成人成

才、成什么才”等现实问题答案，都很具体、很实在，全体教职工要认真学习，深刻领会，加强落实。

一流大学建设，重点要做到四“要”，要培养一流人才方阵，要构建一流大学体系，要提升原始创新能力，要坚持开放合作。我们要增强教育自信，发展自信，增强建设地方一流大学的责任感、使命感，开拓进取，奋力奋进，敢于担当，善于作为，培养一流人才，构建一流学科体系，提升科技创新能力，提升开放办学水平，提升人才培养能力，努力把学校办好，发展好。学院教师要按照四“要”的要求，扎扎实实立足本职岗位，培养国家需要的栋梁之才。

教师要成为“大先生”，要研究真问题，要坚定理想信念。要按照总书记的要求，广大教师要明大理、立大志、树大德、育大才，做学生为学、为事、为人的示范，做“四有”好老师，成为引领学生成长的“人师”“经师”，为党育人，为国育才。学院每位教师都要努力做一名“四有”好老师。

学习会上，王礼刚领学了《中共中央 国务院关于全面加强新时代教师队伍建设改革的意见》和《湖北省党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》。要求广大教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，坚持教书与育人相统一、言传与身教相统一、潜心问道与关注社会相统一、学术自由与学术规范相统一，争做“四有”好教师，全心全意做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。实施师德师风建设工程。开展教师宣传国家重大题材作品立项，推出一批让人喜闻乐见、能够产生

广泛影响、展现教师时代风貌的影视作品和文学作品，发掘师德典型、讲好师德故事，加强引领，注重感召，弘扬楷模，形成强大正能量。注重加强对教师思想政治素质、师德师风等的监察监督，强化师德考评，体现奖优罚劣，推行师德考核负面清单制度，建立教师个人信用记录，完善诚信承诺和失信惩戒机制，着力解决师德失范、学术不端等问题。

会议要求全体教师要深入学习领会、全面准确把握《湖北省党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》精神，特别是马克思主义学院、政法学院的教师，更应该准确把握当前意识形态领域面临的新形势新挑战，切实增强做好意识形态工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要保持高度的政治敏锐性，思想警惕性，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权；要及时发现、妥善处置敏感舆情和苗头性、倾向性问题；要加强网络空间治理，切实维护网络意识形态安全；要建设好、管理好思想理论阵地，加强对课堂、报告会、论坛等管理；要加强学院安全综合治理，严防宗教渗透。要全面落实各项工作，形成强大工作合力，为“十四五”开好局、起好步、以优异成绩庆祝建党 100 周年营造良好政治思想舆论环境。

会后，各党支部开展了主题为：“我为师生办实事” 2021 年 5 月份的“主题党日”活动。



会议现场 高海歌摄

审稿人：王礼刚